



## О Б Щ И Н А С Т А Р А З А Г О Р А

### П Р О Т О К О Л

#### ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА РАБОТНА ГРУПА ОТ 01.12.2015 г.,

назначена със заповед №10-00-2323/22.10.2015 г. на Кмета на Община Стара Загора и допълнение на заповедта №10-00-2447/13.11.2015,

във връзка с подготовката на Инвестиционна програма и проектни предложения към нея в съответствие с плана за реализация (матрица – бюджет) към ИПГВР на Стара Загора и съгласно Насоките за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-1.001-039 "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г." по Оперативна програма „Региони в растеж“

В срещата взеха участие:

Секретарят на работната група: Георги Симеонов – директор на дирекция „Устойчиво развитие и евроинтеграция“ и следните членове:

Емил Христов – председател на Общински съвет Стара Загора;

Иванка Сотирова – зам. – кмет по Хуманитарни дейности;

арх.Иван Кирчев – гл. архитект на Община Стара Загора;

инж. Веска Узунова – директор на дирекция „Строителство и инвестиции“;

Цанка Ганева – директор на дирекция „Финанси, бюджет и счетоводни дейности“;

Росица Копривчина – директор на дирекция „Стопанска политика“;

инж. Милена Димитрова – началник-отдел „Инвестиции и управление на проекти“;

Мариана Перчемлиева – ст. експерт в дирекция „УРЕ“;

д-р Тунджай Йозтюрк - общински съветник;

Кремена Бухчева - представител на Областна администрация Стара Загора;

арх. Петър Киряков - представител на Регионалната Колегия на Камарата на архитектите в България – Стара Загора;

арх. Иван Иванов - представител на Дружеството на Съюза на архитектите в България – Стара Загора;

инж. Стоян Колев - представител на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране – Стара Загора;

инж.Петко Балабанов - Председател на Камарата на строителите в България – Стара Загора;

Галин Герганов – представител на „Автобусни и тролейбусни превози“ – Стара Загора;

Олег Стоилов – изпълнителен директор на Търговско-промишлена палата Стара Загора;

Румяна Грозева – Изпълнителен директор на Агенция за регионално икономическо развитие Стара Загора;

Стефан Шоселов – Председател на Клуба на работодателя Стара Загора;

доц. Дарина Заимова - представител на Тракийски университет Стара Загора;

Георги Георгиев – представител на Български младежки клуб.

**Г. Симеонов** откри срещата като представи накратко основната цел на определената работна група и задачите, които следва тя да изпълни, а именно:

- приоритизиране на обектите за интервенция;
- подготовка на списък с основни проекти за финансиране по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 -2020 г. и
- списък с индикативни резервни проекти,

съгласно Насоките за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-1.001-039 ”ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г.” по Оперативна програма „Региони в растеж“.

Работната група трябва да изготви доклад за дейността си за одобрение от Кмета на Община Стара Загора в срок до 11.12.2015 г. Докладът трябва да съдържа списъците с основни и резервни индикативни проекти за финансиране по ОП „Региони в растеж“ (ОППР) 2014 – 2020 г.

Г. Симеонов припомни общият размер на ресурса (52,6 млн. лв.), определен за Община Стара Загора по процедурата за БФП и процентните изисквания за разпределение на този ресурс по инвестиционни приоритети, както следва:

Инвестиционни приоритети	Праг на БФП (100%) спрямо общия размер на БФП, определен за всеки бенефициент	Обща стойност на БФП за съответната група дейности/ инвестиционен приоритет
1. Енергийна ефективност в административни и жилищни сгради и студентски общежития	макс. 40 %	21 061 326 лв.
за многофамилни жилищни сгради	мин. 50 % от сумата по 1.1	
2. Интегриран градски транспорт		
за група дейности „Интегриран градски транспорт“	Няма	
3. Градска среда		
за група дейности „Градска среда“	макс. 30 %	15 795 994 лв.
4. Социална инфраструктура		
за група дейности „Социална инфраструктура“	мин. 5 %	2 632 666 лв.
5. Образователна инфраструктура	мин. 5 %	2 632 666 лв.

Г. Симеонов предостави думата на членовете на работната група за предложения и становища.

**Ст. Шоселов** – председател на Клуба на работодателя, гр. Стара Загора изрази становище, че проектите за обновяване на пешеходната зона в центъра на града и площадното пространство пред сградата на Общината безспорно са важни, както и проектите за основен ремонт на улици в кв. „Три чучура“ север, за обновяване на парк „Митрополит Методи Кусев“ и Станционната градина.

**Арх. Иван Иванов** - Съюз на архитектите в България подчерта първостепенната важност на проекта за разширението на надлеза над жп линията София - Бургас и бул. „Славянски“, с цел облекчаване на трафика и задръстванията.

**Ст. Шоселов** попита дали средствата, планирани за разширението на надлеза над ж.п. линията ще стигнат само за това и евентуално да не останат средства за други проекти за градската среда.

**М. Димитрова** отговори, че разширението на ж.п. надлеза е част от проекта за интегриран градски транспорт и е отделен инвестиционен приоритет, който не „взема“ от средствата за проекти по инвестиционен приоритет „градска среда“. За интегриран градски транспорт са планирани общо прикл. 15 млн. лв. За проектите в група „градска среда“ има ограничение до 15,8 млн. лв., т.е. до 30% от общия финансов ресурс.

**Инж. П. Балабанов – Областен председател на Камарата на строителите в България – Стара Загора** изрази мнение, че изграждането на велоалеи не е от първостепенна важност и попита може ли да се пренасочат средства за други проекти. Според него тролейбусното депо се нуждае от значителен цялостен ремонт и обновяване.

**Инж. М. Димитрова** отговори, че изграждането на велоалеи е част от проекта за интегриран градски транспорт и, че са налице изисквания на ЕС за намаляване на вредните емисии, облекчаване на трафика и създаване на условия за алтернативен транспорт в градовете.

**Инж. П. Балабанов** попита има ли определени стойности на предлаганите проекти за включване в инвестиционната програма, за да се приоритезира по-лесно.

**Инж. М. Димитрова** отговори, че има стойности и предложи да ги представя по инвестиционни приоритети, след което членовете на групата да правят предложения и изказват становища. Тя представи стойностите на компонентите от проекта за интегриран градски транспорт:

- Надлез над жп линия и бул. „Славянски“ – 5 000 000 лв.
- Автоматична система за таксуване – 5 000 000 лв.
- Видеонаблюдение – 5 000 000 лв.
- Ремонт на тролейбусно депо – 700 000 лв.
- Велоалеи – 600 000 лв.

**Инж. М. Димитрова** поясни, че автоматичната система за таксуване на пътниците чрез баркодове позволява проследяване валидността на билетите, коректното отчитане и контрол в градския транспорт.

**Олег Стоилов – Търговско-промишлена палата** попита необходимо ли е проектите, които трябва да се изпълнят за достигане стойността на етапната цел до 2018 г. (10,5 млн.

лв.) да бъдат разпределени съгласно определените процентни ограничения по инвестиционни приоритети.

**Елена Тричкова** - консултант по изготвяне на Инвестиционната програма на Общината отговори, че няма изрично изискване за спазване на процентното съотношение при достигане на етапната цел до средата на 2018 г., което важи при разпределението на всички проекти в Инвестиционната програма.

**Олег Стоилов:** „Има ли готов списък с технически проекти?“

**Г. Симеонов** каза, че Общината има готови технически проекти. Заедно с тях, с текстовата и финансова част, трябва да се подготвят проектни предложения по процедурата за изпълнение на ИПГВР, като до 31 май 2016 г. всяка община е длъжна да подаде пред Междинното звено проектни предложения в размер на минимум 50% от бюджета, определен за Общината по тази процедура.

**М. Димитрова:** „Ето защо нека се концентрираме върху изготвянето на пълен списък с индикативни основни приоритетни проекти, съответно и резервни за определеният ни по ОПРР общ ресурс от 52 млн. лв.“

**Р. Грозева:** „5 млн. лв. не са ли много средства за автоматичната билетна система и има ли възможност за пренасочване на средства за друг компонент от проекта, например за надлеза над ж.п. линията?“

**Г. Симеонов** отговори, че за реализиране на автоматичната система за самотаксуване на пътниците са планирани доставка и монтиране на автоматични машини за спирките на градския транспорт, както е в цяла Европа. Освен изискванията за екологичен транспорт /Община Стара Загора разполага вече с нови и технически най-модерни автобуси с Евро 6 сертификат/, Европейската комисия поставя изисквания и за подобряване на условията в градския транспорт и въвеждане на интелигентни информационни системи, с цел не само намаляване на разходите и подобряване на контрола, но и подобряване на трафика, чрез възможности за получаване на информация в реално време и управлението му.

**М. Димитрова** обясни, че за този инвестиционен приоритет не са планирани проекти за резервния списък и предложи да се премине към информация за инвестиционен приоритет „Градска среда“ и стойности на отделните обекти за интервенция:

Проект 1 Пешеходна зона по бул. „Цар Симеон Велики“ – от ул. „Х.Д.Асенов“ до бул. „П.Евтимий“ – 8 500 000 лв.;

Проект 2 Площадно пространство около сградата на Общината – 2 000 000 лв.;

Проект 3 Улици кв. „Три чучура“ север – до бул. „Цар Симеон Велики“ – 10 000 000 лв.;

Проект 4 Парк „Митрополит Методий Кусев“ – 10 000 000 лв.;

Проект 5 Станционна градина – 3 000 000 лв.

**Р. Грозева:** „Парк „Митрополит Методи Кусев“ е абсолютен приоритет. Той е символа на Стара Загора.“

**Арх. Иван Иванов** предложи от името на Съюза на архитектите Стара Загора приоритетно проектите да се подредят така:

1. парк „Митрополит Методи Кусев“
2. улици „Три чучура“ север
3. Станционна градина

**Ст. Шоселов** подкрепи подредбата на обектите, която предложи арх. Иванов.

**Инж. М. Димитрова** обяви, че в инвестиционен приоритет „Социална инфраструктура“, предлагания проект е за изграждане на социални жилища за маргинализирани групи от населението в сградата на бившата метрология, с индикативна стойност на проекта 2 800 000 лв. Тя поясни, че тъй като сградата е от скоро собственост на Общината и не е разработен технически проект за реализирането на проектната идея, Общината предвижда единствения възможен вариант, съобразен и с изискванията на УО на ОПРР - възлагане на инженеринг (проектиране, заедно с авторски надзор и строителство).

**П. Балабанов** подкрепи идеята за изграждане на социални жилища и подчерта, че това е изключително важен проект за Стара Загора.

**Инж. М. Димитрова** продължи с инвестиционен приоритет „Образователна инфраструктура“ и стойностите на предлаганите проектни идеи:

Проект 1 СОУ „Железник“ – 7 200 000 лв.;

Проект 2 ГПЧЕ "Ромен Ролан" – 3 100 000 лв.;

Проект 3 ОДЗ № 1 „Звънче“ – 1 900 000 лв.;

Проект 4 ОДЗ № 58 „Звездица“, кв. „Железник“ – 2 750 000 лв.;

Проект 5 IX ОУ „Веселин Ханчев“ – не е наличен технически проект, възлагане с инженеринг.

Предложение на **Дарина Заимова**, представител на Тракийски университет за включване на проект за обновяване на следните сгради, собственост на Университета:

- блокове 5, 6 и 7 с прилежащите им площи от студентските общежития;
- Медицински факултет, намиращ се ул. „Армейска“ 16.

**Г. Симеонов** отбеляза, че Общината не може да кандидатства с проекти за интервенция на обекти, които не са общинска собственост и помоли консултанта да даде разяснения по въпроса на доц. Заимова.

**Е. Тричкова** обясни, че определения общ ресурс за Общината по процедурата за БФП е приоритетен за обекти, които са общинска собственост. Тъй като студентските общежития и сгради са част от Интегрирания план за градско възстановяване и развитие, е допустимо те да бъдат включени в списъка с приоритетни проекти, но е необходимо да се изготви споразумение между Общината, Тракийски университет и МОН, в което да се разпишат и поемат конкретни ангажименти – финансови и др., напр. кой ще поеме рисковете от евентуални финансови корекции, кой ще изготви техническите проекти за кандидатстване и пр.?

**Г. Симеонов** отбеляза, че всеки трябва да си поеме отговорностите и рисковете.

**Олег Стоилов** попита за проекти за обекти в икономическата зона за въздействие.

**Инж. Димитрова** отговори, че в резервния списък има предложени обекти за интервенция от тази зона.

**От Клуба на работодателя** направиха предложения в резервния списък да се даде по-голямо значение на ремонта на ул. „Пазарска“ и ул. Граф Игнатиев“, тъй като те са с интензивен пешеходен трафик.

**Елена Тричкова** напомни, че УО на ОПРР поставя изискване при проекти за ремонт на улици, подземната им инфраструктура да бъде изградена/ подменена.

**Георги Симеонов** обяви, че последната среща на работната група ще бъде на 07.12.2015 г. и закри текущата.

Одобрил: инж. Янчо Калоянов – зам-кмет на Община Стара Загора

Съгласувал: Георги Симеонов – директор на дирекция „УРЕ“, Община Стара Загора

Изготвил: Мариана Перчемлиева – ст. експерт, дирекция „УРЕ“